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Kleine Anfrage vom 25.10.2016
Zwangsverrentungen

Sehr. geehrte Frau Grabietz,
lhre kleine Anfrage vom 25.10.2016 beantworte ich wie folgt:

Frage 1: Wie viele Zwangsverrentungen gab es von 2014 bis heute (bitte nach Jahren aufgliedern), und
wie viele werden in 2017 erwartet?

Antwort:

Zundchst mdchte ich darauf hinweisen, dass es sich nicht um Zwangsverrentungen handelt, sondern um
die sogenannte vorgezogene Altersrente. Das Jobcenter Darmstadt (gE) wendet hierbei die geltenden,
gesetzlichen Bestimmungen an. So sind Klientinnen und Klienten die Arbeitslosengeld Il erhalten gem. §
12 a SGB Il verpflichtet, andere Sozialleistungen zu beantragen, soweit diese Vorrang haben. Hierzu
gehort auch die geminderte Altersrente ab Vollendung des 63. Lebensjahres.

Die Anzahl der Personen, die nach Vollendung lhres 63. Lebensjahres die Voraussetzungen gem. § 12 a
SGB i in Bezug auf die vorgezogenen Altersrente erflillen, wird jahrlich ermittelt. Allerdings kann ich
Ihnen sowohl Uber diese Zahl als auch Uber die Personen, die letztlich die vorgezogene Altersrente
erhalten, keine verbindlichen Zahlen mitteilen. Dies ist aufgrund einer Anweisung der Bundesagentur fiir
Arbeil Uber die Weilergabe von Zahlen aus dem IT-Verfahren ,,Operativer Datensatz® (opDs) nicht
zulassig.

Es handelt sich allerdings um eine sehr geringe Anzahl von Betroffenen.

Frage 2: Wie viele sind das in Prozent der fitr Zwangsverrentungen infrage kommenden Altersgruppe?

Antwort:
s. Antwort Frage Nr. 1
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